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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 3 DEL 28/01/2021

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" PER LA DIGITALIZZAZIONE. RITIRATA

L’anno  duemilaventuno il  giorno ventotto del  mese  di  gennaio alle  ore 20:30 in 
Casalgrande, in parte nella sede Municipale e nella solita sala delle adunanze, in parte in  
videoconferenza. In seguito ad avviso del Presidente del Consiglio, diramato nei modi e 
nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti, si è riunito il Consiglio Comunale per trattare 
gli argomenti portati all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig. Curti Jessica .
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 17.
 
Sono altresi,  presenti  il  vice  sindaco Silvia  Miselli  e  gli  assessori  Laura Farina, 
Benassi Daniele e Roncarati Alessia.

Segue  il  dibattito  sotto  riportato  in  merito  alla  mozione  presentata  dal  Gruppo 
Consiliare "MoVimento 5 Stelle" avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE  "MOVIMENTO  5 
STELLE" PER LA DIGITALIZZAZIONE. RITIRATA

"PRESIDENTE. Passa la parola al consigliere Bottazzi per l’illustrazione del punto.

BOTTAZZI.  Grazie  Presidente.  In  data  15  gennaio,  il  Presidente  del  Consiglio,  che 
ringrazio per la gentilezza, mi ha recapitato un atto,  una delibera di  U.T.S.,  la delibera 
numero 1 del 5 gennaio 2021 che ha questo oggetto: accordo attuativo delle Community 
network  Emilia  Romagna  per  la  digitalizzazione  dei  servizi  pubblici,  fondo  per 
l'innovazione approvazione. Questa delibera che è stata approvata e praticamente va a 
coprire l'oggetto della nostra mozione e tra l'altro il  fatto che U.T.S. partecipi  a questo 
accordo con la   Regione per l'accesso ai fondi per la digitalizzazione impedisce anche di 
partecipare al bando in oggetto della mozione e quindi a questo punto riteniamo qualcuno, 
visto  che  la  mozione  è  superata  da  questo  atto,  di  ritirarla  e  non  procedere  alla 
discussione. Grazie.

PRESIDENTE. Grazie consigliere Bottazzi, prendiamo atto di quanto ci ha comunicato e 
pertanto il punto è ritirato. Il vicesindaco Miselli chiede un attimo la parola, prego.

MISELLI – VICESINDACO. Grazie signor Presidente. Esprimo un certo rammarico nella 
mancanza di trasparenza da parte del consigliere Bottazzi visto che questa comunicazione 
l'ho girata, parlando anche al telefono con il consigliere e dando piena disponibilità anche 
ad illustrare quello che era stato deliberato anche ad una capogruppo. Arrivare fino al 
consiglio  e  ritirare  la  mozione durante  il  consiglio,  quando comunque  su  questo  ci  si  
prepara chiedendoci, chiedendomi fino a questo punto che cosa mai avresti avuto da dirci,  
devo essere sincera, avevamo di meglio da fare e da lavorare rispetto a fare questa cosa. 
Grazie.

PRESIDENTE. Prego consigliere Bottazzi.

BOTTAZZI.  Intanto mi  sembra abbastanza fuori  luogo un intervento di  questo  tenore,  
perché io penso di avere il diritto di prendere il tempo che ritengo necessario per valutare  
un documento. Tra l'altro noi abbiamo presentato questa mozione e l’abbiamo protocollata 
il 29 di dicembre, siccome sapevamo che i tempi erano stretti per il bando, siccome non 
eravamo  a  conoscenza  di  com'era  la  situazione,  io  ho  comunicato  al  presidente  del 
consiglio  che  se  non  fossimo  rientrati  nei  termini  o  se  la  questione  fosse  già  stata 
affrontata,  avremmo  comunque  ritirato  la  mozione.  In  quella  data,  anzi  nei  giorni 
successivi, mi è stato risposto che il Comune si era già attrezzato, aveva già predisposto il  
necessario, aveva già presentato la domanda per il bando. Poi dopo ricevo il 15 gennaio,  
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perché la data della mail fa fede, ricevo il  testo della delibera di U.T.S. che è datato 5 
gennaio. Allora io non ho avuto da dir niente, ma se il Comune non poteva presentare la 
domanda, se la delibera dell’U.T.S. è del 5 gennaio, come avete potuto rispondermi, prima 
del 5 gennaio, dicendomi che avevate già fatto tutto? Io non volevo fare polemica, non 
volevo neanche menzionarla, mi dispiace se l’ho tirata per le lunghe, è colpa mia perché 
mi ero perso la mail del 15 gennaio, però non è stato né un atteggiamento doloso e né  
tantomeno una voluta mancanza di rispetto nei  confronti  degli  altri  consiglieri  e di  voi.  
Grazie.

PRESIDENTE.  Una  breve  replica  da  parte  del  vice  sindaco  poi  passiamo  ai  punti 
successivi, prego vicesindaco Miselli.

MISELLI.  Grazie.  La  risposta  è  stata  data  positiva  da subito  perché in  realtà  tutte  le 
pratiche sono state fatte  entro il  27 di  dicembre perché l'Unione e la Regione Emilia-
Romagna ci hanno dato quella scadenza quindi sapevamo già per certo che avremmo 
aderito. Detto questo, io rimango sempre a disposizione se avete bisogno di chiarimenti,  
come gli uffici. Grazie."
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA

copia informatica per consultazione



Movimento 5 Stelle Casalgrande

Al Presidente del Consiglio C. di Casalgrande 

Al Sindaco e alla Giunta,

P.c., a tutti i Capigruppo

OGGETTO: MOZIONE per la DIGITALIZZAZIONE 

In osservanza al programma su cui l’attuale Governo si era impegnato, per 
incentivare il processo di digitalizzazione della Pubblica Amministrazione (PA), con 
il Decreto Rilancio sono stati stanziati 50milioni di euro a favore di un Fondo per 
l’Innovazione Tecnologica e la Digitalizzazione.
L’obiettivo è aumentare sensibilmente il numero di pratiche della PA che cittadini e 
imprese potranno svolgere in via telematica, semplificando altresì le procedure e 
riducendo i tempi necessari per lo svolgimento delle operazioni necessarie.
Grazie alle risorse messe a disposizione con questo nuovo Fondo, viene data la 
possibilità a tutte le Amministrazioni di ammodernare e rinforzare il proprio sistema 
digitale per renderlo più efficiente.
Sarà possibile accrescere la quantità di servizi ottenibili, attraverso una specifica 
piattaforma (IO) che trova il suo fondamento normativo nell’art. 64 bis del nuovo 
Codice dell’Amministrazione Digitale (CAD) 
Una applicazione, questa, che permette di svolgere tutte le operazioni anche con un 
semplice smart-phone.
La norma ha previsto un unico punto di accesso telematico ai sevizi delle Pubbliche 
Amministrazioni e sottolinea l’esigenza di attuare un cambiamento fondamentale nei 
rapporti cittadino/impresa e PA, incentrato su tre aspetti chiave: SEMPLICITA’-
RAPIDITA’-TRASPARENZA.

Gli interventi per realizzare tali obiettivi non saranno solo tecnologici ma anche 
formativi, amministrativi, procedurali. Gli stanziamenti potranno essere utilizzati, 
oltre che per acquisti di software, per sostenere la realizzazione di cambiamenti 
necessari finalizzati a rendere più agili i rapporti tra cittadini e macchina pubblica.
Quella che abbiamo davanti è una grande sfida, il segno del cambiamento in atto 
nel Paese.
La digitalizzazione non ha confini regionali o comunali, e non deve essere gestita a 
compartimenti stagni.
Agli occhi dei cittadini, l’Italia deve risultare un unico grande Comune, una sola 
grande Amministrazione dove non è importante se il cambio di residenza viene 
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fatto a Casalgrande, Castellarano, Roma, Napoli o Milano, e dove la diversa 
tipologia dei servizi erogati, come i servizi legati al lavoro, la salute e alla scuola, 
non deve incidere sul cittadino in modo diverso, rendendo complicata la fruizione 
dei servizi stessi.
Il nostro cittadino è cittadino, sia quando lavora, sia quando ha problemi di salute e 
necessita di cure mediche, sia quando deve occuparsi dei figli e della loro scuola, sia 
quando deve dialogare con la giustizia.
Deve poter accedere a tutti i servizi nello stesso modo, con le stesse credenziali, e 
pagare o ricevere bonus con la stessa modalità.
E’ questa la vera grande sfida, diventare una sola Pubblica Amministrazione agile, 
efficiente e innovativa a beneficio dei nostri cittadini e del nostro Paese.

Visti,

- Il DL n. 76/2020
- La Legge di Conversione n. 120/2020 con la quale si rende operativo il suddetto DL

Considerato che,

- Entro il 28 febbraio 2021, tutte le Amministrazioni sono tenute ad avviare il 
passaggio dalle diverse modalità di autenticazione on-line al Sistema Pubblico di 
Identità Digitale – SPID e alla Carta di Identità Elettronica
- Da tale data le Amministrazioni non potranno più rilasciare o rinnovare le vecchie 
credenziali (potranno essere utilizzate le credenziali rilasciate in precedenza fino 
alla loro naturale scadenza e non oltre il 30 settembre 2021)
- Dovranno inoltre integrare i loro servizi digitali con la Piattaforma pago PA per i 
pagamenti elettronici e avviare la migrazione, ossia l’inserimento dei servizi digitali, 
all’interno dell’applicazione IO, per poterli utilizzare anche da cellulare.
- I Comuni possono presentare la domanda di adesione al Bando per accedere alle 
risorse del Fondo predisposto dal Ministero per l’Innovazione Tecnologica e la 
Digitalizzazione  entro il 15 gennaio del 2021,  seguendo la procedura on line 
disponibile sul sito pagoPA.gov.it.

Tutto ciò premesso;

Chiediamo all’Amministrazione del Comune di Casalgrande 

di attivare entro il termine stabilito (15 gennaio 2021), tutte le procedure necessarie 
per aderire al Bando quale condizione necessaria per accedere alle risorse del Fondo 
messo a disposizione dal Governo Centrale.

Casalgrande 30 12 2020                                                                     Bottazzi Giorgio

. 
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Movimento 5 Stelle Casalgrande

Al Presidente del Consiglio C. di Casalgrande 

Al Sindaco e alla Giunta,

P.c., a tutti i Capigruppo
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fatto a Casalgrande, Castellarano, Roma, Napoli o Milano, e dove la diversa 
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Certificato di Esecutività

Deliberazione di Giunta Comunale N. 3 del 28/01/2021

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 
STELLE" PER LA DIGITALIZZAZIONE. RITIRATA. 

Si dichiara che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 16/02/2021, 
decorsi 10 giorni dall'inizio della pubblicazione all’Albo Pretorio on-line di questo Comune.

Li, 16/02/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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Certificato di Avvenuta Pubblicazione

Deliberazione di Giunta Comunale N. 3 del 28/01/2021

Oggetto:  MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE "MOVIMENTO 5 
STELLE" PER LA DIGITALIZZAZIONE. RITIRATA. 

Si dichiara l’avvenuta regolare pubblicazione della presente deliberazione all’Albo Pretorio 
on-line di  questo Comune a partire dal 05/02/2021 per 15  giorni  consecutivi,  ai  sensi 
dell’art 124 del D.lgs 18.08.2000, n. 267 e la contestuale comunicazione ai capigruppo 
consiliari ai sensi dell’art. 125 del D.lgs 18.08.2000, n. 267. 

Li, 22/02/2021 L’INCARICATO DELLA PUBBLICAZIONE
IBATICI TERESINA

(Sottoscritto digitalmente
ai sensi dell'art. 21 D.L.gs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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